
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     28 
 

 

OGGETTO: RICHIESTE DI GARANZIA A FAVORE DELL'OSPEDALE DI PIOVE 
DI SACCO.  APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO. 

 
 

L’anno duemilaotto, il giorno nove del mese di giugno alle ore 20.45, nella sala “Aldo Moro” sita in Via 
Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 4877 in data  3/06/2008, notificati nei termini, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  7  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere X  
DEGAN PLACIDO Consigliere X  
BENETAZZO ALESSANDRO Consigliere X  
FASOLATO ELISA Consigliere  X 
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere X  
GAZZEA FABIO Consigliere  X 
TROLESE MICHELE Consigliere X  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.:  Contran, De Biagi, Donolato. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 

 

 
Presenti n. 15 Consiglieri Comunali. 
 
Il Sindaco-Presidente passa la parola all’assessore Bazzato che ricorda i tratti salienti del 
Progetto di Legge Regionale n. 260 che prevede il passaggio dei Comuni di Arzergrande, Brugine, 
Codevigo, Correzzola, Piove di Sacco, Polverara, Pontelongo, Sant’Angelo di Piove dall’ULLS n. 
14 all’ULLS n. 16; 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

COSTATATO che i Sindaci dei predetti Comuni, nell’Assemblea dei Consigli Comunali del 
9/11/2007 hanno espresso parere favorevole con la richiesta di una serie di garanzie:  

- mantenimento per Ospedale di Piove di Sacco della tipologia per acuti,  

- il territorio piovese dovrà fruire di risorse finanziarie adeguate uscendo dalla situazione attuale 
di sottofinanziamento,  

- la variazione di ULSS di appartenenza non dovrà bloccare la gestione ordinaria dell’Ospedale 
di Piove,  

- deve essere assicurato il piano di investimenti programmato,  

- l’eventuale nuovo assetto territoriale dell’ULSS dovrà prevedere all’interno dell’Ospedale 
piovese un significativo presidio tecnico ed amministrativo che consenta adeguata autonomia 
gestionale,  

- dovrà essere valutata l’inclusione di comuni immediatamente ad ovest del territorio padovano 
attualmente facente parte dell’ULSS 14 nel perimetro dell’ULSS 16;  

RILEVATO ALTRESI’ che le suddette garanzie sono state inserite in un ordine del giorno della 
Provincia di Padova, votato all’unanimità;  

CHIEDE che la Regione Veneto, unitamente alla Direzione Sanitaria Generale, si attivi 
celermente, affinché siano garantite le seguenti legittime richieste:  

- garantire con efficienza il turn over del personale del Presidio Ospedaliero di Piove di 
Sacco che nell’anno 2008 cesserà l’attività lavorativa in quanto giunto al pensionamento 
(circa 20 persone); 

- venga fissata, a brevissimo termine, la data del concorso per la nomina del primario di 
Medicina Generale dell’Ospedale Piovese, mancante da 2 anni e mezzo; 

- venga autorizzato, nel minor tempo possibile, il bando del concorso per la nomina del 
primario di Neurologia del complesso ospedaliero Piovese; 

- si provveda alle assunzioni del personale medico attualmente mancante nel complesso 
ospedaliero di Piove di Sacco (oltre alle sopra richieste apicalità, 2 medici per il comparto 
di radiologia medica, 2 medici per il comparto di anestesia e rianimazione, I medico per la 



 

 

neurologia) al fine di garantire un servizio ottimale commisurato agli effettivi bisogni degli 
utenti e alla produttività stessa del complesso ospedaliero Piovese;  

- in brevissimo tempo si provveda alla carenza di personale (4 posti fra personale 
amministrativo ed infermieristico) del Distretto Socio Sanitario Piovese, il quale, per tale 
motivo, non riesce a fornire da tre mesi a questa parte un servizio efficace agli utenti;  

- siano potenziati ulteriormente e migliorati i servizi del Presidio Ospedaliero Piovese quali 
Call Center prenotazioni e CUP, garantendo lo stesso orario dell’ufficio Cassa, i quali 
devono garantire efficacia di risposta all’utenza, ed effettività degli orari,  numero di 
personale adeguato e rapportato alla ingente domanda degli utenti;  

- garantire l’effettiva attività (attualmente sospesa) anche nel giorno di sabato, così come 
fino a qualche anno fa, del Laboratorio Analisi del presidio ospedaliero Piovese. 

Dopo breve ma circostanziata discussione nel corso della quale il Consigliere A. Benetazzo 
ricorda d’aver sempre sostenuto che “tutto avrebbe dovuto restare a Piove” intendendo così la 
necessità che l’Ospedale di Piove mantenesse inalterata la propria posizione e chiedesse di 
ottenere i necessari adeguati finanziamenti. Attualmente, rileva, si richiedono garanzie rispetto ad 
una situazione a cui si è precedentemente rinunciato; ricorda anche che vi sono stati 
amministratori che hanno identificato il buon funzionamento dell’Ospedale di Piove con il numero 
dei ricoveri prescindendo dalla qualità degli operatori. 

L’assessore Bazzato interviene precisando che il dato dell’efficienza di un presidio ospedaliero, 
che non può prescindere dalla qualità dei servizi resi, si ricava dal numero dei ricoveri e dalle 
giornate di degenza. In quest’ottica l’Ospedale di Piove ha eccellenze che vanno difese così come 
possono essere migliorati altri servizi. L’aggregazione all’ULLS di Padova potrà avere esiti 
positivi dopo l’insuccesso dell’accorpamento con Chioggia ed assicura che saranno mantenuti i 
servizi attualmente attivi sul territorio. 

PRESO ATTO che il presente provvedimento non necessita dei pareri di rito in quanto costituisce 
mero atto di indirizzo ai sensi di quanto previsto dall’art. 49 del D.Lgs.  267/2000. 

CON  n. 14 voti favorevoli espressi in forma palese e l’astensione del Consigliere A.Benetazzo; 

DELIBERA 

1) Di richiedere alla Regione Veneto ed alla Direzione sanitaria Generale dell’ULSS. N. 14 di 
attivarsi celermente affinché siano garantite le seguenti legittime richieste:  

- garantire con efficienza il turn over del personale del Presidio Ospedaliero di Piove di 
Sacco che nell’anno 2008 cesserà l’attività lavorativa in quanto giunto al pensionamento 
(circa 20 persone); 

- venga fissata, a brevissimo termine, la data del concorso per la nomina del primario di 
Medicina Generale dell’Ospedale Piovese, mancante da 2 anni e mezzo; 

- venga autorizzato, nel minor tempo possibile, il bando del concorso per la nomina del 
primario di Neurologia del complesso ospedaliero Piovese; 



 

 

- si provveda alle assunzioni del personale medico attualmente mancante nel complesso 
ospedaliero di Piove di Sacco (oltre alle sopra richieste apicalità, 2 medici per il comparto 
di radiologia medica, 2 medici per il comparto di anestesia e rianimazione, I medico per la 
neurologia) al fine di garantire un servizio ottimale commisurato agli effettivi bisogni degli 
utenti e alla produttività stessa del complesso ospedaliero Piovese;  

- in brevissimo tempo si provveda alla carenza di personale (4 posti fra personale 
amministrativo ed infermieristico) del Distretto Socio Sanitario Piovese, il quale, per tale 
motivo, non riesce a fornire da tre mesi a questa parte un servizio efficace agli utenti;  

- siano potenziati ulteriormente e migliorati i servizi del Presidio Ospedaliero Piovese quali 
Call Center prenotazioni e CUP, garantendo lo stesso orario dell’ufficio Cassa, i quali 
devono garantire efficacia di risposta all’utenza, ed effettività degli orari,  numero di 
personale adeguato e rapportato alla ingente domanda degli utenti;  

- garantire l’effettiva attività (attualmente sospesa) anche nel giorno di sabato, così come 
fino a qualche anno fa, del Laboratorio Analisi del presidio ospedaliero Piovese. 

2) Di trasmettere copia del presente provvedimento al Presidente Regione Veneto, al competente 
Assessorato Regionale, ai membri del Consiglio Regionale del Veneto, al Direttore Generale 
ULSS 14. ed alle Amministrazioni locali ricomprese nell’ambito dell’ULSS n. 14.  

3) Di richiedere audizione presso la V^ Commissione consiliare della Regione Veneto al fine di 
illustrare le richieste contenute nel presente ordine del giorno.  

  

  
  

  
 
 
 
 
 


